

达仁堂 OTC

## 嗓子干痒痛 清咽滴丸管用

嗓子干 嗓子痒 嗓子痛

功能主治：治风热、咽喉肿痛、用于风热感冒、咳嗽、声音嘶哑、发汗、眼睛红、急性慢性咽炎、扁桃体炎、口腔溃疡。

国药准字Z10930004 津药广审(文)第250315-02059号

【非处方药】请按药品说明书或在药师指导下购买和使用。【不良反应】：偶见过敏反应。【禁忌】：对本品及所含成份过敏者禁用。【生产企业】：天津达仁堂医药股份有限公司天津分公司

## 高质量发展调研行

# 逐新质 遇新机 锻造工业母机硬实力

### ——北辰区“链”上发力打造工业母机产业体系

■ 本报记者 王音

近日，一个重达471吨的单体结构件在位于北辰区的通用技术天锻公司(以下简称天锻公司)吊装发运。运输时，车货总重达686吨，长118米、宽5.9米、高4.7米，成为天津目前最大的运输单元。这个庞然大物是7万吨大型模锻挤压压机机身受力件中的核心部件，研发并制造它的正是天锻公司。

党的二十届三中全会提出，健全因地制宜发展新质生产力体制机制。加快推动新型工业化，培育壮大先进制造业集群，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。

工业母机被称为“制造设备的设备”，是装备制造业发展水平的重要标志，是新质生产力的核心领域。天津在发展新质生产上善作善成，牵头梳理并绘制京津冀工业母机产业链图谱，深化产业协作，打造京津冀工业母机创新高地。

作为制造业大区，北辰区按照全市产业链划分，以天锻公司为核心绘制产业链图谱，确立金属切削机床、成型机床、增材制造装备、数控系统四大产业环节，聚“链”成群，打造工业母机产业体系。

### 挑战“从0到1”为“国之重器”筑基石

深耕压机领域近70年，天锻公司历经多次改革，自2022年8月加入中国通用技术集团便开启了发展新篇章。央企助力让天锻公司对行业趋势判断更精准，市场定位更清晰。

在海外，天锻公司的订单量不断创历史新高，在欧美高端装备市场闯出一片天；在国内，助力“大国重器”的“极限挑战”订单接踵而至，科创能力不断迈向新高。

“这台7万吨大型模锻挤压压机整体设计由我们的团队完成，它不仅吨位大，技术也很超前，在国内很少有人

能做，可参考的信息少之又少。我们还承担制造了底座部分的中梁，是整个设备中最大的单体件。从工序排布、工艺处理、加工制造到完成认证、吊装运输等，这个项目刷新了我们的自身能力，为后来接更多有挑战的订单打下基础。”天锻公司副总经理张敬波介绍。

历经2年时间，组建10余人的技术攻坚团队，天锻公司自主设计研发的7万吨大型模锻挤压压机成套装备，产品性能国际领先。

作为我国压机行业的领军者，天锻公司从来不缺“从0到1”的信心和勇气，更具备挑战极限、突破“卡脖子”技术的硬实力。

1957年，国内自主设计制造的第一台液压机在天津锻压机床厂诞生。60多年来，天锻公司已设计制造87个系列、1800余种规格的液压机及成套自动化产线。

2019年，天锻公司为航空航天行业生产的国内首台套数控蒙皮综合拉伸机，拥有多项国际领先的专利技术，打破了海外垄断。

国家大型地震工程模拟研究设施是我国地震工程领域首个国家重大科技基础设施。天锻公司承担其振动台台体、液压系统及辅助机构的开发制造，并负责振动台设备安装与联合调试。该项目涉及水利、土木、力学、控制、材料等多学科领域，从设计到制造，困难重重。

“仅软管数量就是常规设备的近百倍。2000多根纵横交错的软管，要在地震波运动中确保不发生碰撞破裂。为此，攻坚团队一次次模拟校正，最终凭借专业的方案拿下了这个大项目。”天锻公司战略运营部部长张雷说。

工欲善其事，必先利其器。为锻造“国之重器”打造不可或缺的核心利器，天锻公司从制造单台或组成成套设备，到自主设计研发大型高端装备，目前已参与并承担多项国家科技重大专项和智能制造专项，同时不断加大新技术研发投入。

“过去是客户要什么，我们提供什么。现在我们要和客户

建立相互依赖的共生关系，客户提供意向或设想，由我们来将它变为现实。有些想法是开创性的，要做国内乃至全球都没有的装备。敢于极限挑战，我们的目标就是做别人不能做的。”张敬波说。

眼下，天锻公司又迎来金额超过5亿元的大订单，与长期合作的客户共同设计制造10台套锻造设备，其中3台是目前全球同类设备中最大的。企业核心研发人员集中投入到该项目中，目前已完成产品目标定位、可行性研究等，预计明年年底至后年交付。

### 央地携手谋发展 聚“链”成群做强硬实力

向“新”而行、逐“质”攀高，天锻公司在新领域实现升级发展，背后离不开强大的科研力量。

作为央企，通用技术集团承担着突破工业母机“卡脖子”技术的重任。今年，通用技术机床天津研究院落地北辰区，成为通用技术集团打造国家级高端数控机床研发基地和机床行业高端人才聚集培养基地的主支撑。4月初，天锻公司200多名研发人员首批进驻办公，集团下属北京、沈阳等地研发人员也陆续进驻，合力打造技术创新平台。

“加入通用技术集团，为我们带来了更丰富的资源、更广阔的市场、更强的技术支持，增强了产业链和供应链，企业发展驶入了快车道。”天锻公司董事长刘国福说。

随着机床研究院的落地，北辰区与通用技术集团开启了全方位合作，围绕高端数控机床研发制造、医药医疗健康等领域深化协同创新和产业协作，共同推进北辰区京津医药谷、智能制造谷“双谷”开发建设。

与此同时，北辰区以天锻公司为龙头，绘制了工业母机产业链图谱，加速推动优势产业链链，完善工业母机产业生态。

(下转第3版)

## 津门凭阑

# 「活水」也是「活力」

津声

实体经济“枝繁叶茂”，离不开金融“活水”润泽。

天津开高教科创园的一家初创型科技企业，由于销售收入较少，不符合传统信贷准入标准。面对初创型企业“成长的烦恼”，银行通过独特的“技术流”评价，以数字金融手段为企业综合授信400万元，缓解了企业的资金压力。

金融活，经济活。金融创新助力企业成长，也为城市发展带来更大活力。将镜头拉回9年前，同样的盛夏时节，天津有了金融创新运营示范区这个功能定位。用改革的智慧激发创新活力，金融创新蹄疾步稳，一个个“首单”“首笔”接连出现。在金融创新运营示范区建设即将迎来第10个年头之际，人民银行等四部门和天津市政府联合印发《关于金融支持天津高质量发展的意见》，提出一揽子高层次、范围广、含金量足、针对性强的支持措施，为实体经济发展提供更高质量金融支持。

实体经济是金融的根基，金融是实体经济的血脉。党的二十届三中全会提出，积极发展科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融，加强对重大战略、重点领域、薄弱环节的优质金融服务。当改革之笔着墨于金融“五篇大文章”，金融服务向何处发力、在何处突破的问题也就有了答案。金融业与实体经济同向而行，在产业向高端化、智能化、绿色化迈进的大趋势下，金融服务也不断向高、向智、向绿。

金融“活水”如何深度滋养实体经济？大水漫灌不行，立足实际与地方特色精准滴灌，方能让金融服务发挥更大效能。面对《意见》释放的重磅利好，我市配套发布了18条新举措，既做好“五篇大文章”，又因地制宜、重点发力。天津是全国先进制造研发基地，拥有港口“硬核”优势，瞄准特色、撬指成拳，将产业金融、航运金融、融资租赁等特色金融与“五篇大文章”紧密结合，推动金融与全产业链深度融合，差异化打造金融主题及特色楼宇，将加快形成“科技—产业—金融”良性循环。

经济与金融共生共荣，利好政策出台，是金融业与实体经济共同机遇。把握时机，乘势而上，把一项项政策落到实处，金融服务为实体经济注入源源不断的新鲜血液，高质量发展也将“更上一层楼”。

## 张工检查调度防汛工作 强化底线思维 抓实抓细防汛工作

本报讯(记者 米哲 周志强)8月4日下午，市委副书记、市长张工通过市政府视频调度指挥系统检查汛期值班值守情况，调度重点区域防汛工作。

张工察看交通场站、城市干道、行洪河道、水利枢纽等实时画面，视频连线市气象局和滨海新区、蓟州区政府，详细了解重点风险部位、天气水情预报、防汛人员和设备物资准备等情况。

张工强调，要毫不松懈抓好“七下八上”关键期防汛工作，强化底线思维，密切关注区域气候和水情变化，立足防大、防猛、防局部

突发，充分做好各项应对准备。要突出重点，针对公路桥梁等重点设施、河堤水库等重点部位、北部山区等重点区域深入开展隐患排查，高度关注长时间雨水浸泡可能引发的山体滑坡等次生风险灾害，全力确保安全度汛。要层层落实工作责任，强化值班值守和巡查巡线，密切各部门会商研判、协同联动，做到应对科学、处置高效，最大限度降低汛情对群众生产生活的影响，保障城市运行平稳有序。

副市长李文海、谢元和市政府秘书长胡学明参加。

## 陈辐宽赴天津农村产权交易所、市农科院调研 强化科技和改革双轮驱动 推进乡村全面振兴

本报讯(记者 孟芳冰)日前，市委副书记陈辐宽赴天津农村产权交易所、市农科院调研“三农”改革和农业科技工作。

陈辐宽走进天津产权交易中心，察看线上交易平台农村产权交易流转情况，走访产权交易所办公区，听取服务农村集体产权制度改革和“三资”交易工作情况介绍。随后，来到市农科院西青办公区，察看农作物种质资源库建设、蔬菜生物育种国家重点实验室建设运行，了解农业科研和成果转化、落实种业振兴行动等情况。

陈辐宽强调，强农固本始终是安民之基、治国之要。要把学习贯彻党的二十届三中全会精神同学习贯彻习近平总书记关于“三农”

工作重要指示批示结合、贯通起来，以钉钉子精神抓好“三农”领域各项改革任务的落实。要发挥好制度创新牵引作用，多措并举服务好农村集体产权制度改革和农村集体“三资”交易工作，更好保障农民权益，全面推进乡村振兴。要改革完善科技农业工作体制机制，深化农业科技创新，深入推进种业振兴，聚焦我市优势种业，加大科技攻关力度，着力提升育种水平，大力发展智慧农业、绿色农业，把更多科技成果运用到田间地头，探索农村集体经济发展新模式，为农业农村现代化作出新的更大贡献。

市委农办、市农业农村委有关负责同志参加。

## 十项行动 城市更新进行时



▲更新改造后的津一会客厅、厂史馆、产业创新中心等已投入运营。

## 老厂房 新地标

位于河东区的天津第一机床总厂城市更新项目正在紧锣密鼓地进行。项目于2023年5月正式开工，目前，更新改造后的津一会客厅、厂史馆、产业创新中心等已经投入运营，招商展示中心将于本月底对外开放。此外，更新片区内15个老旧小区的提升改造已经陆续启动。整体项目建成后将以智能科技、工业设计、数字经济、文旅融合为招商方向，打造天津工业遗存更新改造文商产创新地标。

本报记者 吴迪 通讯员 刘泽瑞 摄



▲市民参观厂史馆。

▲工人对原车间进行加固修缮。



▲更新片区内的建新东里第一社区改造正在进行。

## 围绕中心 服务大局 以巡视监督服务保障高质量发展“十项行动” ——十二届市委第三轮第二批巡视完成反馈工作

2版